

我的婚姻 被老公前妻折腾得无法安宁

老公离婚不离家留下了无数隐患

看了去年11月14日你采访的《嫁给一个“离婚男”的烦恼》，我深有感触。可惜，我没那位女主人公幸运。从结婚到今天，也就一年多的时间，我的生活被老公的前妻折腾得支离破碎。敏熙(化名)是朋友给我介绍的，当时他已离异，比我大8岁，女儿判给了前妻。那年，我已是27岁的“剩女”，也曾有过感情的伤害，我想，只要人品好，离过婚也没什么关系，再说，我对敏熙的印象很不错，我的爱情就这么简单地开始了。想不到，确定恋爱以后，敏熙的前妻文筠(化名)就和我较上劲了。

第一次去见敏熙的家人，我就领教了文筠的嚣张。那天，我刚进

门，文筠也来了。我非常惊讶，暗自嘀咕，怎么都离婚了，她还畅通无阻地进出前夫的家门？文筠瞪了我一眼，径直走到敏熙跟前，阴阳怪气地问他：“我说这几天你怎么不回家，闹半天有新欢了。”敏熙没理她。文筠不依不饶：“你把我当什么了？没女人就回家住，有了新欢把我搁一边，你怎么活得那么潇洒啊！”随后，文筠把怒火撒在了我身上。她冲着我，狠狠地朝地上啐了一口唾沫，嘟囔着骂了一句“不要脸”。这种场合，我不便多说话，何况我又没拆散他们的家庭，自己也是光明正大的。不过，有一个细节让我很窝心，为什么离了婚，敏熙

还和前妻一起住？

在我的追问下，敏熙才吞吞吐吐地告诉我，他离婚后一直没离家。因为，他舍不得让女儿忍受单亲家庭的刺激，再者，前妻有复婚的想法，可她的脾气性情依旧是老样子。认识我以后，敏熙感觉我不错，就彻底断了复婚的念头。这叫什么事啊，婚都离了，除了孩子，大人之间还应该有什么来往吗？其实，我应该冷静考虑一下，我们是否继续恋爱下去。也怨我，总有恨嫁之心，担心错过眼前，很难再碰到合心的人选。后来，我则安慰自己，那是他以前的事了，我没必要自寻烦恼，谁还没个心软的时候。不过，我把事情想得那么简单

了，假如能预料到以后的诸多麻烦，我是断然不会嫁给敏熙的。

在文筠眼里，前夫也是“夫”，不管任何时候，她都有权利让敏熙回家帮她做事。接到“命令”，敏熙就会立刻赶往前妻家，理由还很充足，她一人带着孩子生活，总是有很多的难处。文筠折腾敏熙也就罢了，可她连我也不放过。有一次，文筠去单位，故意点着我的名字，高声叫嚷，责骂我是“第三者”，弄得不知真相的同事，对我纷纷侧目。我上前和她理论，她恶狠狠地对我说：“没有你，我俩早复婚了，你嫁不出去吗，这么稀罕一个离婚的男人？”毒辣的话，使我难以抬头。

老公的前妻又生下了他们的第二个孩子

而敏熙，在我和文筠之间像棵墙头草，毫无原则。面对文筠的蛮横，他反而让我多担待，毕竟是孩子的母亲。难道她有一个母亲的身份，就能随意指使前夫？然而，我的隐忍，换来的却是文筠愈演愈烈的肆意妄为。我和敏熙相恋时间不长，有一天，文筠居然当着前夫的家人，大声宣布，她已有三个多月的身孕。

当时，全家人就像炸了锅似的乱了套。文筠挑衅地对我说：“本来没打算告诉你，不过，你应该知道，我和敏熙马上就要复婚了。”这对我简直就是羞辱，我起身往外走。敏熙一把拽住我，指着文筠吼上了：“你闹够没有，谁要和你复婚，要不是看在女儿的份儿上，早和你翻脸了。”“没错，你是不想复婚，但别和我同居呀，肚子里的孩子是你的吧？”文筠仰着头，丝毫不让步，把敏熙问得哑口无言。文筠用手指着我，怒骂道：“现在我有他的第二个孩子，你想耗下去，我就奉陪到底。”我真是蠢到家了，怎么能天真地以为他离婚不离家，只是为了孩子，一张离婚证能有多少约束力？文筠告诉全家人，这第二个孩子她要定了，谁也休想阻拦。

母亲知道这些事后，极力劝我

分手，说他的家事太复杂了。可是我却任性地想，错又不在我，凭什么他前妻阴魂不散地闹腾，就得让我退缩，我倒要看看她生下孩子怎么收场。那段时间，敏熙极力规劝文筠打掉孩子，俩人都离婚了，孩子出生后，又得面临一个解体的家庭，大人犯的错，别拿孩子做惩罚。但文筠任谁说都不改变主意，甚至她娘家母亲的劝解也不顶用。文筠开出了条件，假如复婚，她立马去做流产手术。敏熙坚决不同意，并且开始筹办我俩的婚事。

敏熙的再婚惹恼了文筠，她干脆不理睬所有人的劝说，执意要生

下孩子。2009年年底，文筠生下了儿子，当时，我和敏熙结婚刚两个月。听到孩子出生的消息，我预感到，文筠是要折腾到底了。她似乎捏住了所有人的软肋，有儿子做王牌，她可以在敏熙面前随意地指手画脚。原本不喜欢她的婆婆，都要我让着她，因为，她给敏熙家留下了根。文筠成了儿子的“代言人”，敏熙被指挥得团团转，凡是儿子的事情，他随叫随到。更让我气愤的是，孩子过百天时，敏熙大摆酒席，文筠抱着孩子，喜洋洋地出席，我却在家独自落泪。我的婚姻，完全被文筠“指挥”得主次颠倒。

我做母亲的权利因老公前妻的折腾而被剥夺

去年七月份，我查出有了身孕。有一天，社区办事处主任到我家，查我怀孕的事情。我有点糊涂，自己又不是非法怀孕，怎么还有人调查呢？原来，是文筠到区计生办投诉的我。按照计生法条例，敏熙有两个孩子，我就不能再要孩子。区里打电话，让社区办事处落实情况，假如属实，要劝我去流产。我当下就蒙了，“我是初婚，应该有做妈妈的权利。”“那不行，按照你家的情况，即使初婚，你也不能要小

孩，这些你该在结婚前考虑好。”主任详细介绍计生法条例，我一句也听不进去。可恨的文筠，要把我逼到什么地步才算罢休！我打电话质问文筠，你到底想怎样？“活该，你阻碍我复婚，就得付出代价，想当妈妈，可以换老公啊。”文筠的无理纠缠，我真没辙了。办事处主任天天上门讲道理，我只好躲到娘家。文筠又把我娘家的地址告诉了办事处。当时，我妊娠反应很厉害，再加上担惊受怕，

手机一响都吓得哆嗦，生怕是计生办找我。最终，我还是病倒了。住院期间，因为服用了不少抗生素药物，胎儿健康已受到影响，医生建议我终止妊娠。或许，肚子里的宝宝有感应，知道他不适合来到人间，所以，选择这种方式从我的身体里强硬剥离出来。

我流产后，文筠天天抱着儿子回婆家，公婆看见孙子自然喜笑颜开。今年过年，大年初一清早，文筠带着儿子回来，给公婆拜年。看见她

得意的神情，我恨得牙都痒痒。她走后，我极其不平衡，当着公婆的面数落文筠。敏熙不乐意了，说我不无理取闹，过年也不消停，孙子看爷爷奶奶很正常。他为什么不能顾及我的感受，我所承受的刺激还小吗？

现在，我除了忍着，别无他法，否则，就得和敏熙怄气冷战。在这段婚姻里，我不仅没有了做母亲的权利，还得承受丈夫前妻无休止的折腾。我的婚姻走到这一步，我不知还能承受何时……



倾诉
倾诉热线：15189170640
QQ: 874273209

◆采访人：小雅
◆倾诉者：豆豆
女 30岁

采访背景

豆豆给我打电话那天，已是华灯初上。她一人开着车，在市内转悠了半天，就是不想回家。豆豆委屈得失声痛哭，她说，自己不想离婚，可丈夫的前妻将她的家庭搅成一团乱麻，她不知道自己的婚姻该如何继续下去……

知尘
心理咨询师
擅长情感方面咨询
博客：http://huixinre_xian.blog.163.com
电子信箱：zhichenq1@163.com

聆听咨询师

忍无可忍时优雅转身是善待自己

文/知尘

看豆豆的故事，就像看一场闹剧。毫无疑问，豆豆扮演的角色是一个悲剧角色，令人同情。当局者迷，旁观者清，明眼人一眼就能看出，无论是丈夫，还是公婆，在情感上都是偏向前妻文筠的，尤其是当她又为他们家“留了根”后。在这个家庭中，豆豆的处境既尴尬又被动，而她的丈夫敏熙又丝毫不为她考虑和撑腰，在这种情况下，优雅转身不再奉陪或许是最好的选择。

表面上看，豆豆的悲剧是文筠的蛮横和丈夫的“墙头草”导致的，但实际上，最根本的原因在于豆豆自己，是她一而再，再而三地给了他们羞辱自己的机会。

第一次拜见未来公婆，就知道

了文筠和他们一家仍然来往密切，且从其言谈话语中明显能够得出他们还有性关系的结论。这种情况下，豆豆应当机立断，不趟这个浑水。可惜，她却觉得自己已是大龄剩女，于是忍辱继续和敏熙交往下去。

恋爱期间，敏熙依然和文筠来往频繁，且毫不顾及豆豆的感受，甚至让豆豆退让忍耐。此时，豆豆若能认清形势，判断出敏熙和文筠之间斩不断的复杂关系，也应优雅转身。可惜，豆豆还是选择了继续忍耐。

文筠到豆豆单位大吵大闹，以恶毒的话侮辱豆豆，豆豆虽然感到无比难堪，却依然选择了忍耐。虽然豆豆说敏熙是个毫无原则的人，但其实她自己也一样毫无原则。正是她毫无原则地一忍再忍，才让文筠敢于变本加厉地羞辱她，欺负她。

当文筠宣布怀了敏熙的孩子后，豆豆竟然在文筠坚持不打胎的情形下和敏熙结婚，自此，豆豆的性格特点显露无遗，她缺乏基本的智慧和理性分析问题的能力。这是导致她人生悲剧的主要原因。她处理问题的方法，一是忍，二是盲目地不计后果地往前走。

她的思维很幼稚，“错又不在我，凭什么他前妻阴魂不散地闹腾，就得让我退缩，我倒要看看她生下孩子怎么收场。”这是典型的孩子的思维方式，如果她具备成人的思维方式，她会思考：我是否愿意介入这样复杂的关系中？我是否有能力处理这样复杂的关系？我要嫁的这个男人他是否有能力解决他和前妻之间的所有问题？他是否有能力为我撑起一方相对宁静和没有委屈的天空？如果文筠坚

持生下孩子，会导致怎样的情形？敏熙和公婆是否会因这个孩子而和文筠走得更近？如果是这样，我能否忍受？愿不愿意忍受？这份感情是否值得我以自己的幸福做赌注？妈妈劝我离开他的话是不是很有道理？如果豆豆能认真思考这些问题，如果她具备基本的判断力，她就会发现她要嫁的这个男人根本缺乏理性处理问题的能力。她也会明白，嫁给这个男人将会有无休止的痛苦。如此，悲剧便不会上演。性格决定命运，智慧同样也决定命运。

豆豆的怀孕进一步表明了她的不成熟，既没有和谐宁静的家庭氛围，也没有喜悦轻松的内在心情，怀孕本身就是对自己和孩子不负责。文筠固然可恶，敏熙固然可恨，但他们之所以能羞辱欺负到豆

豆，说到底还是豆豆给了他们这个机会。

哀其不幸，怒其不争，豆豆的悲剧其实是自己一步步造成的。豆豆应立即停止抱怨，让自己为未来的幸福负责。忍耐诚然是一种美德，但忍耐的目的是为了获得幸福，而不是获得羞辱。这点，豆豆应首先搞明白。

为值得忍耐的人和事做出牺牲，那是美德，反之则是愚蠢。豆豆应当机立断，优雅转身，去追寻属于自己的婚姻和生活。

在此也借豆豆的故事对大龄剩女说句贴心话，千万不要因为年龄稍大而心怀自卑，更不要马虎草率地对待自己的婚姻。无论何时，女人都应善待自己，为自己的幸福负责。